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Soubor článků podložených daty z Národního monitorovacího střediska pro drogy a
závislosti a z dalších zdrojů podává ucelený přehled, jak jsou na tom Češi se závislostmi na
návykových látkách a činnostech a zda situace u nás spěje k lepšímu, či k horšímu. Pro
mnohé bude jistě překvapivé zjištění, že nelegální obchod s drogami také přispívá k tvorbě
HDP. Náklady na nápravu způsobených škod jsou ale mnohem vyšší. Strohé statistické
údaje doplňují názory odborníků mimo ČSÚ a rozhovor s národním protidrogovým
koordinátorem Jindřichem Vobořilem.

Čtvrté letošní vydání časopisu Statistika & My se ovšem věnuje i dalším podstatným oblastem.
Aktuálně jsme zařadili tři makroekonomické materiály analyzující vliv Ruska a Ukrajiny na
ekonomiku ostatních evropských zemí včetně Česka. Kromě obchodní výměny mapujeme také
vlastnictví firem sídlících u nás ruskými, běloruskými a ukrajinskými majiteli.

Na aktuální dění reaguje rovněž článek mapující výkyvy ekonomických ukazatelů v různých
odvětvích národního hospodářství v průběhu loňského roku, kdy se rychle měnila platnost vládních
opatření k omezení epidemie onemocnění covid-19. Pozornosti čtenářů by jistě neměl ujít ani text
věnující se vývoji veřejné daňové podpory výzkumu a vývoje u nás.

Metodický příspěvek se tentokrát zabývá vysvětlením rozdílů mezi mikro- a makropohledem na
hospodaření domácností. Za zmínku stojí též dějepisné okénko v podobě pohledu do historie
odborových organizací za 1. republiky.

K rozhovoru za ČSÚ jsme pro dubnové vydání vyzvali ředitelku sekce obecné metodiky a registrů
Pavlu Trendovou, která čtenářům odkrývá zákulisí, jak se po organizační stránce rodí statistická
zjišťování a co vše se skrývá za pojmem statistická služba. Probírali jsme také elektronizaci ČSÚ a
podíl úřadu na fungování eGovernmentu.

Tištěné vydání časopisu Statistika & My je čtenářům k dispozici na stojanech u vchodu do hlavní
budovy ČSÚ v Praze na Skalce nebo v sídlech jednotlivých krajských správ ČSÚ. Po objednání
zasíláme tištěný časopis zdarma také poštou na fyzickou adresu. Elektronickou podobu můžete
prohlížet či stáhnout ve formátu pdf na webu statistikaamy.cz.
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